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 (1)المحاضرة 

 المجموعاث

 :-ذؼش٠ف اٌّدّٛػح 

ػٍٝ أٔٙا ذدّغ ِٓ الاش١اء أٚ اٌؼٕاصش اٌّسذدج ذّاِاً ٚلذ ذىْٛ ٘زٖ الأش١اء أػذاداً أٚ ذؼش٠ف اٌّدّٛػح ٠ّىٓ 

 .أشخاصاً أٚ أزذاثاً أٚ أٞ شٟء أخش 

 :-ذشِض ٌٍّدّٛػاخ تٛاعطح زشٚف وث١شج ِثً 

A  ,  B  ,  C  ,  ….. 

 :-الأش١اء اٌرٟ ذرىْٛ ِٕٙا اٌّدّٛػح ذغّٝ ػٕاصش اٌّدّٛػح ٚ ذشِض ٌٍؼٕاصش تٛاعطح زشٚف صغ١ش ِثً 

a   ,  b    , c   ,  ….. 

 :-ذاتغ ذؼش٠ف اٌّدّٛػح 

 

  :طش٠مح وراتح اٌّدّٛػاخ 

 :-(عشد اٌؼٕاصش )طش٠مح اٌؼذ 

 تس١ث ٠فصً ت١ٓ وً {  }٠رُ ف١ٙا ٚضغ خ١ّغ ػٕاصش اٌّدّٛػح ، أٚ خضء ِٕٙا ، ت١ٓ لٛعٟ اٌّدّٛػح 

  " :-," ػٕصش٠ٓ تؼلاِح فاصٍح  

 :-ِثاي 

A = { 2,0,1,4} 

B= { a , b  ,c , d } 

C= { 1 , 2 , 3 …..} 

 (ٚ٘ىزا 4 3 2 1ذغ١ش تٕفظ اٌشىًِفرٛزح ٚ ٟ٘ ِدّٛػح ِٕرظّح )

D = { 1, 2 , 3,….,100} 

 ٚ عٛف ٔغرخذَ إٌماط ٌٍرؼث١ش ػٓ تؼض 100 إٌٝ 1ٚ ٟ٘ ِدّٛػح ِغٍمح ٚ ٌىً اٌّغازح لا ذىفٟ ٌىراتح ِٓ )

 (اٌؼٕاصش 
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 :اخأٔٛاع اٌّدّٛع
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  :-اٌؼ١ٍّاخ ػٍٝ اٌّدّٛػاخ 

  :-الاذساد 

 .  أٚ فٟ و١ٍّٙاB  أٚ فٟ A ٘ٛ ِدّٛػح وً اٌؼٕاصش اٌّٛخٛدج فٟ A  ٚ B  (A U B)اذساد اٌّدّٛػر١ٓ

 :-ِثاي 

  ؟(AUB) أٚخذ   A = { 1 , 2 , 3 , 7}   ٚ B= { 2 , 4 , 6 , 8 }إرا واْ 

 اٌسً

(AUB) =   {1 ,2 , 3, 4, 5, 6, 7, 8} 

 :-اٌرماطغ  

 ِؼاً أٞ اٌؼٕاصش Bٚ فٟ  A ٘ٛ ِدّٛػح وً اٌؼٕاصش اٌّٛخٛدج فٟ A ٚ B  (A∩B)ذماطغ اٌّدّٛػر١ٓ 

 .  A ٚ Bاٌّشرشوح ت١ٓ 

 :-ِثاي 

 A ∩ B أٚخذ A = { -1 , 0 , 1 , 2 , 3}    ٚ B = {0,2,4,6,}إرا واْ 

 اٌسً

(A ∩ B) = {0 , 2 } 
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 :-ٌفشق ا

  .١ٌٚBغد فٟ  A ٠غّٝ تاٌفشق ٚ٘ٛ ِدّٛػح وً اٌؼٕاصش اٌّٛخٛدج A-B فئْ A ، Bإر وأد ِدّٛػراْ 

 :-ِثاي 

 A-B أٚخذ A={1,2,3,x,y} ٚ  B={3,4,5,x,w}إرا وأد 

 : A-B = { 1 , 2 , y } اٌسً

                                           

 

 :اٌضشب اٌذ٠ىاسذٟ 

 اٌرٟ ٠ٕرّٟ (x , y)تأٔٗ ِدّٛػح وً الأصٚاج اٌّشذثح  A، B  (A×B)ٌٍّدّٛػر١ٓ  اٌضشب اٌذ٠ىاسذ٠ٟؼشف 

  .B إٌٝ اٌّدّٛػح اٌثا١ٔح (y) ، ت١ّٕا ٠ٕرّٟ ِغمطٙا اٌثأٟ A إٌٝ اٌّدّٛػح الأٌٚٝ  (x)ِغمطٙا الأٚي 

 :-ِثاي 

 A={-2,1}    ٚ  B ={-3,1,4}إرا وأد 

 A × B   ٚ  B × A  فأٚخذ   

 اٌسً

A × B ={(-2,-3) , (-2,1) , (-2,4) , (1,-3) , (1,1) , (1,4)} 

B × A = {(-3,-2) , (-3,1) ,(1,-2) , (1,1) ,(4,-2) , (4,1)} 
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 :-ِثاي 

 :-، ػٍّاً تأْ  A × B ٚ B × A  أٔشئ 

A={1,2} ٚ  B = { w , x , y } 

 اٌسً

A × B ={(1,w) ,(1,x) , (1,y) , (2,w) , (2,x) , (2,y)} 

B × A = {(w,1),(w,2),(x,1),(x,2),(y,1),(y,2)} 

 :-ذاتغ اٌضشب اٌذ٠ىاسذٟ 

 إرا ٚفمظ إرا ذغاٚخ ِغالطّٙا اٌّرٕاظشج ، أٞ إرا واْ (x2,y2)  ٚ  (x1,y1)٠رغاٜٚ اٌضٚخاْ اٌّشذثاْ 

 ٚواْ اٌّغمظ اٌثأٟ فٟ (x1=x2)اٌّغمظ الأٚي فٟ اٌضٚج الأٚي ٠غاٚٞ اٌّغمظ الأٚي فٟ اٌضٚج اٌثأٟ ، 

 (y1=y2)اٌضٚج الاٚي ٠غاٚٞ اٌّغمظ اٌثأٟ فٟ اٌضٚج اٌثأٟ ،

 

 :-ِدّٛػح اٌّدّٛػاخ 

 ِٚٓ S ٟ٘ اٌّدّٛػح اٌّىٛٔح ِٓ وً اٌّدّٛػاخ اٌدضئ١ح ٌٍّدّٛػح Sِدّٛػح اٌّدّٛػاخ لأ٠ح ِدّٛػح 

  . P(S) ٔفغٙا ٠ٚشِض ٌٙا تاٌشِض S  ٚ اٌّدّٛػح Øت١ٕٙا اٌّدّٛػح اٌخا١ٌح 

 :ِثاي 

 S = {a , b , c}أٔشئ ِدّٛػح اٌّدّٛػاخ ٌٍّدّٛػح 

 اٌسً

P(s) = { {a} , {b} , {c} ,{a,b} , {a,c} , {b,c} ,{a,b,c} ,Ø } 

 

2 ٠غاٚٞ P(S) ِٓ اٌؼٕاصش ، فاْ ػذد ػٕاصش n ػٍٝ Sإرا ازرٛخ اٌّدّٛػح : ِلازظح 
n

.  

: ذّش٠ٓ 

 S = { a, b , c }أٔشئ ِدّٛػح اٌّدّٛػاخ ٌٍّدّٛػح 

P( S) = { {a} , {b} , {c} , {a,b} , {a,c} ,{b,c} ,{a,b,c} , Ø } 

2
3
 =  8 
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 :ذّاس٠ٓ
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  ؟ S = {2 , 5 , 8}أٔشئ ِدّٛػح اٌّدّٛػاخ ٌٍّدّٛػح - 7

 

 ؟ P(S)ػذد ػٕاصش فأٚخذ  ِٓ اٌؼٕاصش ، 5 ػٍٝ Sإرا ازرٛخ اٌّدّٛػح - 8
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 (2)اٌّساضشج

 اٌذٚاي

 :-الدالت

 (ذؼرّذ ػٍٝ )ٚوٍّح داٌح ذؼثش ػٓ ِفَٙٛ أْ و١ّح ِا ,٠ؼرثش ِفَٙٛ اٌذاٌح ٚازذ ِٓ أُ٘ اٌّفا١ُ٘ فٟ اٌش٠اض١اخ 

 .و١ّح أخشٜ (ذرؼ١ٓ تٛاعطح)أٚ  (ذرٛلف ػٍٝ  )أٚ

 :-ملاحظت 

 تاٌّداي اٌّماتً ٌٙا وّا ذغّٝ ِدّٛػح B ذغّٝ ِداي اٌذاٌح ٚذغّٝ  A فأْ  B اٌٝ A داٌح ِٓ Fارا وأد 

 .اٌصٛس تاٌّذٜ 

  داٌح لاتذ ٚأْ ٠ىْٛ ٌىً ػٕصش ِٓ اٌّداي ٌٗ صٛسج Fزرٝ ذىْٛ 

 .ٚازذ فمظ فٟ اٌّداي اٌّماتً ٚاٌّذٜ ٘ٛ ِدّٛػح اٌصٛس -

 : ِثاي  -
  A = {1,2,3} ٚ b = {4,8,12}ارا  -

-  ٚf1 = {(1,4) , (2,4) , (3,12)}  

- F2 = { (1,4) , (2,8) } 

- F3 = {(1,4) , (1,8) , (2,4) , (3,12) } 

  ؟B اٌٝ A دٚاي ِٓ  f1 , f2 , f3فًٙ  -

 

 

 

 

 

 

 أٞ ِٓ اٌؼلالاخ اٌرا١ٌح ذّثً اٌذاٌح  :رينتم

1- R ={(1,1) ,(2,2) ,(4,4) ,(9,9)} 

2- R ={(3,0) ,(3,1) ,(3,2) ,(3,3) ,(3,4) } 

3- R ={(-4,0) ,(-4,4) ,(2,3) ,(1,9) } 

4- R ={(-3,1) ,(-1,1) ,(0,1) ,(4,1)} 

5- R ={0,7) ,(1,5) ,(1,2) ,(3,-4)} 

6- R ={(-1,2) ,(2,2) ,(3,5) ,(6,1)} 
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 :-ذّاس٠ٓ
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 : الحدود كثيرة دالة •
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  5x ×f(x) = 3x ٚ g(x) = x^2+1وأد إرا : ِثاي 

 :فأٚخذ 

 

 

:-       أيجاد ميل الخط المستقيم      
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 :-ِثاي

 :-أٚخذ ١ًِ اٌخظ اٌّغرم١ُ اٌزٞ ِؼادٌرٗ

 

 

 

 :-ِثاي

 :-أٚخذ ١ًِ اٌخظ اٌّغرم١ُ اٌزٞ ِؼادٌرٗ
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  ارا اٌّغرم١ّاْ ِرٛاص٠اْ

 

 

  

 

 
 ارا اٌّغرم١ّاْ ِرؼاِذاْ 

 

 :-ذاتغ ِؼادٌح اٌخظ اٌّغرم١ُ 

 

 

 

 :-اٌسً
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 (3)اٌّساضشج

 إٌٙا٠اخ ٚ الاذصاي

 :-ِفَٙٛ إٌٙا٠ح 

٠مصذ تٕٙا٠ح اٌذٌح إ٠داد ل١ّح اٌذاٌح ػٕذِا ذمرشب ل١ّح اٌّرغ١ش اٌّغرمً ِٓ ل١ّح ِؼ١ٕح ، ٚػادج ذىرة إٌٙا٠اخ 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝒂ػٍٝ اٌص١غح  𝒇(𝒙) ٚذمشأ ٔٙا٠ح اٌذاٌح f(x) ػٕذِا ذمرشب x اٌم١ّح ِٓ  a. 

 :- ِثاي 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 فئْ  f(x) = 2x +1إرا وأد  𝒇(𝒙) ٠ؼٕٟ إ٠داد ل١ّح اٌذاٌح f(x) ٌٝٚذىْٛ ل١ّح 2 ػٕذِا ذؤٚي إ 

  .5إٌٙا٠ح فٟ ٘زٖ اٌساٌح ذغاٚٞ 

 :خثش إٌٙا٠اخ 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝒂 ػذد زم١مٟ فئْ cز١ث   (داٌح ثاترح )  f(x)=cإرا وأد - 1 𝒇 𝒙 = 𝒄 ٌٟىً ػذد زم١م a.  

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝒂  فئْ   f(x) = m x + cإرا وأد  - 2 𝒇 𝒙 = 𝒎𝒂 + 𝒄  ٌٟىً ػذد زم١م a.  

 :-ِثاي 

: أٚخذ ل١ّح وً ِّا ٠أذٟ 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟓

𝟑𝟎 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

(𝟏 − 𝟐𝒙) 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

(𝟑𝒙 + 𝟒) 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→

𝟏
𝟐

(𝟖𝒙 − 𝟓) 

 

 

 

 اٌسً 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓 𝟑𝟎   =    30  

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐(𝟏 − 𝟐𝒙)  =  1 – (2 × -2 ) = 5 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐(𝟑𝒙 + 𝟒) = 3 × 2 +4  = 6+ 4 = 10  

𝒍𝒊𝒎
𝒙→

𝟏

𝟐

(𝟖𝒙 − 𝟓) =  8 × 1/2 -5  = 4 – 5 = -1 
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 :ِثاي 

𝒍𝐢𝒎𝒙→𝟐إرا وأد  𝒇 𝒙 = 𝟓 ٚ  𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒈 𝒙 = −𝟖 ٚ 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒉 𝒙 = 𝟏𝟎. 𝟓 ، 

 :-فأٚخذ ِا ٠ٍٟ  

1- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓[𝒉 𝒙 − 𝒇 𝒙 ] 

                        = 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒉 𝒙  – 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒇 𝒙  

                        =  10.5   -  5  = 5.5 

 :ِثاي 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐إرا وأد  𝒇 𝒙 = 𝟓 ٚ  𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒈 𝒙 = −𝟖 ٚ 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒉 𝒙 = 𝟏𝟎.  ، فأٚخذ ِا ٠ٍٟ 𝟓

-: 

2- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓[𝒈 𝒙 × 𝒉 𝒙 ] 

                        = 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐𝒈 𝒙  × 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒉 𝒙  

                        = -8  ×  10.5 = -84 

 :ِثاي 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐إرا وأد  𝒇 𝒙 = 𝟓 ٚ  𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒈 𝒙 = −𝟖 ٚ 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒉 𝒙 = 𝟏𝟎.  ، فأٚخذ ِا ٠ٍٟ 𝟓

-: 

3- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝟖 𝒇 𝒙  

                        = 𝟖 × 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒇 𝒙   = 8 × 5 = 40 

 :ِثاي 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐إرا وأد  𝒇 𝒙 = 𝟓 ٚ  𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒈 𝒙 = −𝟖 ٚ 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒉 𝒙 = 𝟏𝟎.  ، فأٚخذ ِا ٠ٍٟ 𝟓

-: 

4- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐
𝒇(𝒙)

𝒈(𝒙)
 

                         =  
𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒇 𝒙 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐𝒈 𝒙 
   =  

𝟓

−𝟖
  = -  

𝟓

𝟖
 

 

: ٔظش٠ح 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝒂إرا وأد  𝒇(𝒙) ٚ ِٛخٛدجnإ ػذداً صس١ساً ِٛخثاً ف ْ:- 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝒂 𝒇(𝒙) 𝒏  = [𝒍𝒊𝒎𝒙→𝒂 𝒇(𝒙)]
n
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: ِثاي 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏 𝟑𝒙 − 𝟏 𝟔  = [𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏 𝟑𝒙 − 𝟏]
6

 

                           = [3×1-1]
6
 =[3-1]

6
 = [2]

6
= 64 

 :أِثٍح 

:- أٚخذ ٔٙا٠ح وً ِٓ اٌذٚاي اٌرا١ٌح 

1- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐(𝟑𝒙𝟑 + 𝟓𝒙𝟐 − 𝟕) 

                  = 3 × 2
3
 + 5 × 2

2
 – 7  

                  = 3 × 8 + 5 × 4  - 7 = 37  

 

:- أٚخذ ٔٙا٠ح وً ِٓ اٌذٚاي اٌرا١ٌح 

2- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟑
𝟑𝒙𝟐+𝟕

𝒙−𝟓
 

                         = 
𝟑  ×𝟑𝟐+ 𝟕 

𝟑−𝟓
 = 

𝟑 ×𝟗+𝟕

−𝟐
 = 

𝟑𝟒

−𝟐
 = -17 

 

:- أٚخذ ٔٙا٠ح وً ِٓ اٌذٚاي اٌرا١ٌح 

3- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐
𝟐𝒙−𝟏

𝟓𝒙+𝟑
 

        =   
𝟐×𝟐−𝟏

𝟓×𝟐+𝟑
  = 

𝟒−𝟏

𝟏𝟎+𝟑
 = 

𝟑

𝟏𝟑
 

4- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒆
𝒙 

                            =  𝒆𝟐 

 

 :أِثٍح 

:- أٚخذ ٔٙا٠ح وً ِٓ اٌذٚاي اٌرا١ٌح 

5- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏 𝒆
𝒙𝟐+𝟐𝒙+𝟏 

         

           =  𝒆𝟏
𝟐+𝟐×𝟏+𝟏       =  𝒆𝟏+𝟐+𝟏   =  𝒆𝟒 
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6- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒍𝒐𝒈(𝟑𝒙𝟐 + 𝟓)  = log (3×2
2
 + 5 ) 

                                               = log (3×4+5) 

                                               = log (12+5) = log (17)  

                                                                                      

                                                                                           ِثٍح أ

  :-أٚخذ ٔٙا٠ح وً ِٓ اٌذٚاي اٌرا١ٌح 

7- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟑 𝒍𝒏(𝟐𝒙 − 𝟓)  =  ln (2×3-5) = ln (6-5) = ln (1) =0 

: أِثٍح 

:- أٚخذ ٔٙا٠ح وً ِٓ اٌذٚاي اٌرا١ٌح 

8- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏 𝟑𝒙
𝟑 + 𝟒𝒙 − 𝟐 𝟑  = ( ( 3×1

3
) + 4 × 1 -2)

3
 

                                                   = (3+4-2)
3
 = (5)

3
 = 125 

 9- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐  𝒙𝟐 + 𝟓
𝟑

   =  𝟐𝟐 + 𝟓
𝟑

 =  𝟒 + 𝟓
𝟑

  =   𝟗
𝟑

  = 2.08 

 :-إرا وأد اٌذاٌح ِؼشفح ٚفك أوثش ِٓ لاػذج ِثً 

𝒇 𝒙 =  
𝟗𝒙𝟐     ,   𝑥 < 5

𝟏𝟓𝒙 − 𝟐       ,   𝑥 > 5
  

ِؼشفح ػٍٝ فرشذ١ٓ فلاتذ ِٓ ذسذ٠ذ ِا ٘ٛ اٌشلُ اٌزٞ ذؤٚي ٌٗ اٌذاٌح ٟ٘ ٕٚ٘ا اٌّطٍٛب ٘ٛ إ٠داد ٔٙا٠ح اٌذاٌح ٚ 

ف١رُ اٌرؼ٠ٛض فٟ اٌذاٌح الاٌٚٝ أِا إرا وأد  ( ِثلاً 3 ذؤٚي إٌٝ x  )فئرا واْ ِؼشف ػٍٝ ِداي اٌذاٌح الاٌٟٚ 

  .ف١رُ اٌرؼ٠ٛض فٟ اٌذاٌح اٌثا١ٔح ( ِثلاً 7 ذؤٚي إٌٝ x )ِؼشفح ػٍٝ ِداي اٌذاٌح اٌثا١ٔح 

 :ِثاي 

إرا وأد  

𝒇 𝒙 =  
𝟑𝒙𝟐 + 𝟓     ,   𝑥 < 1
𝟕𝒙 − 𝟐       ,   𝑥 > 1

  

:- فأٚخذ 

1- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟑 𝒇(𝒙)( ٚ3 ذمغ فٟ ِداي اٌذاٌح اٌثا١ٔح )       

 

         =  7x -2  = 7 × 3 -2  = 19 
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: ِثاي 

= 𝒇 𝒙      إرا وأد  
𝟑𝒙𝟐 + 𝟓     ,   𝑥 < 1

𝟕𝒙 − 𝟐       ,   𝑥 > 1
  

:- فأٚخذ 

2-  𝒍𝒊𝒎
𝒙→

𝟏

𝟐

𝒇(𝒙)( ٌٝٚٔصف ذمغ فٟ ِداي اٌذاٌح الا ٚ)       

          = 3x
2
 + 5 = 3 × (

𝟏

𝟐
 )

2
+ 5 = 3× 

𝟏

𝟒
  + 5  = 

𝟑

𝟒
 + 5 = 

𝟑

𝟒
  +

𝟐𝟎

𝟒
 = 

𝟐𝟑

𝟒
 

 :ِثاي 

إرا وأد  

𝒇 𝒙 =  
𝟑𝒙𝟐 + 𝟓     ,   𝑥 < 1
𝟕𝒙 − 𝟐       ,   𝑥 > 1

  

 :-فأٚخذ 

3-  𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏 𝒇(𝒙) 

 اٌسً

3- 𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟏 𝒇(𝒙) 

+𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏ٚ٘ٛ اٌسذ اٌفاصً ت١ٓ اٌّدا١ٌٓ الأٚي ٚ اٌثأٟ ٌٚزٌه ٔسغة إٌٙا٠ح ِٓ ا١ّ١ٌٓ ) 𝒇(𝒙) إٌٙا٠ح ٚ

−𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏ِٓ ا١ٌغاس  𝒇(𝒙) ٓثُ ٠رُ اٌرؼ٠ٛض فٟ اٌّدا١ٌ ِٓٚ) 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏+ 𝒇(𝒙)( ٓإٌٙا٠ح ِٓ ا١ّ١ٌ)              

                     = 7 x -  2 = 7 × 1 – 2 = 5 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏− 𝒇(𝒙) =   ( إٌٙا٠ح ِٓ ا١ٌغاس)             

                      = 3x
2
  +5  = 3 × (1)

2
 + 5 = 3+5 = 8 

ً٘ إٌٙا٠ح ِٓ ا١ّ١ٌٓ ذغاٚٞ إٌٙا٠ح ِٓ ا١ٌغاس  لا  

إرا ٘زٖ اٌذاٌح غ١ش ِٛخٛدج  ٚذىرة  

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏+ 𝒇(𝒙)≠ 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏− 𝒇(𝒙) 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏 𝒇(𝒙)  ٘زٖ إٌٙا٠ح غ١ش ِٛخٛدج 
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: ِثاي 

إرا وأد  

𝒇 𝒙 =  
𝟐𝟎𝒙𝟐 + 𝟏𝟓     ,   𝑥 < 𝟓

𝟔𝒙 − 𝟏𝟎       ,   𝑥 > 𝟓
  

 :-فأٚخذ 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟓

𝒇(𝒙) 

 اٌسً

 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟓

𝒇(𝒙) 

+𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓ٚ٘ٛ اٌسذ اٌفاصً ت١ٓ اٌّدا١ٌٓ الأٚي ٚ اٌثأٟ ٌٚزٌه ٔسغة إٌٙا٠ح ِٓ ا١ّ١ٌٓ ) 𝒇(𝒙) إٌٙا٠ح ٚ

−𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓ِٓ ا١ٌغاس  𝒇(𝒙) ٓثُ ٠رُ اٌرؼ٠ٛض فٟ اٌّدا١ٌ ِٓٚ) 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓+ 𝒇(𝒙)( ٓإٌٙا٠ح ِٓ ا١ّ١ٌ) 

                     = 6x -10 =   6 × 5 -10 = 20 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓− 𝒇(𝒙) =  ( إٌٙا٠ح ِٓ ا١ٌغاس)             

                      = 20 × (5)
2
  + 15 = 20 × 25 +15 = 500 +15 = 515 

ً٘ إٌٙا٠ح ِٓ ا١ّ١ٌٓ ذغاٚٞ إٌٙا٠ح ِٓ ا١ٌغاس  لا  

إرا ٘زٖ اٌذاٌح غ١ش ِٛخٛدج  ٚذىرة  

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓+ 𝒇(𝒙)≠ 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓− 𝒇(𝒙) 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓 𝒇(𝒙)  ٘زٖ إٌٙا٠ح غ١ش ِٛخٛدج 

 

 :-الاذصاي 

 :ذؼش٠ف 

 :- إرا ذسممد اٌششٚط اٌرا١ٌح a ِرصٍح فٟ إٌمطح ٠f(x)ماي ٌٍذاٌح 

. Rلاتذ ٚ أْ ذىْٛ اٌذاٌح ِؼشفح ػٕذ ٘زٖ إٌمطح أٞ ذٕرّٟ إٌٝ - 1

. لا تذ ٚأْ ذىْٛ إٌٙا٠ح ِٛخٛدج أٞ إٌٙا٠ح ِٓ ا١ّ١ٌٓ ذغاٚٞ إٌٙا٠ح ِٓ ا١ٌغاس - 2

. لاتذ ٚ أْ ذىْٛ ٔر١دح اٌششط الاٚي ِغاٚٞ ٌٍششط اٌثأٟ أٞ ل١ّح اٌذاٌح ٚل١ّح إٌٙا٠ح ِرغا٠ٚراْ - 3

 إٌٙا٠ح ِٓ ا١ٌغاس– إٌٙا٠ح ِٓ ا١ّ١ٌٓ – اٌذاٌح ٔفغٙا : لا ذٕغٝ 
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 (4)اٌّساضشج

  ذاتغ الاذصاي:اٌدضء الاٚي 

  اٌرفاضً ٚذطث١ماذٗ اٌرداس٠ح:اٌدضء اٌثأٟ 

 

 :-الاذصاي 

 :-ِثاي 

 ً٘ اٌذاٌح اٌّؼشفح تـ 

𝒇 𝒙 =  
𝟔𝒙       ,   0 < 𝑥 < 5

𝟐𝟓 + 𝟐𝒙       ,   𝑥 ≥ 5
  

  ؟ x = 5ِرصٍح فٟ  

 اٌسً 

f(5) = 25+2x = 25 +2× 5 = 25 +10 = 35  

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓+ 𝒇(𝒙) = 25+2x = 25 +2× 5 = 25 +10 = 35  

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓− 𝒇(𝒙) = 6x = 6× 5 = 30  

  . x=5 ز١ث أْ إٌرائح غ١ش ِرغا٠ٚح إراً فٙزٖ اٌذاٌح غ١ش ِرصٍح ػٕذ

 :-ِثاي 

 ً٘ اٌذاٌح اٌّؼشفح تـ 

𝒇 𝒙 =  
𝟏𝟐𝒙𝟐       ,   0 < 𝑥 < 10

𝟐𝟎 + 𝟒𝒙       ,   𝑥 ≥ 10
  

  ؟ x = 10ِرصٍح فٟ  

 اٌسً 

f(10) = 20+4 x = 20 + 4×10 = 20 +40 = 60  

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏𝟎+ 𝒇(𝒙) = 20+4x = 20 +4× 10 = 20 +40 = 60  

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏𝟎− 𝒇(𝒙) = 12x
2
 = 12× 10

2
 = 1200  

  . x=10 ز١ث أْ إٌرائح غ١ش ِرغا٠ٚح إراً فٙزٖ اٌذاٌح غ١ش ِرصٍح ػٕذ
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 :-ِثاي 

 ً٘ اٌذاٌح اٌّؼشفح تـ 

𝒇 𝒙 =  
𝟐𝟎𝒙𝟐       ,   𝑥 ≤ 8

𝟏𝟏𝟔𝟎 + 𝟏𝟓𝒙       ,   𝑥 > 8
  

  ؟ x = 8ِرصٍح فٟ  

 اٌسً 

f(8) = 20 x
2
 = 20 × (8)

2
  = 20 × 64 = 1280 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟖+ 𝒇(𝒙) = 1160 +15x = 1160 +15 × 8 = 1280 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟖− 𝒇(𝒙) = 20 x
2
 = 20 × (8)

2
  = 20 × 64 = 1280 

  . x=8 ز١ث أْ إٌرائح  ِرغا٠ٚح إراً فٙزٖ اٌذاٌح ِرصٍح ػٕذ

 :-ذّاس٠ٓ اٌٛاخة 

  :-1ذّش٠ٓ 

 :-أٚخذ ل١ّح وً ِّا ٠أذٟ 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝟓 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟓

(𝟏𝟎 − 𝟐𝒙 + 𝒙𝟐) 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏𝟐

(𝟑𝒙 + 𝟔) 

                                                         𝒍𝒊𝒎
𝒙→

𝟐

𝟑

(𝟗𝒙 − 𝟐) 

  :-2ذّش٠ٓ 

𝒍𝐢𝒎𝒙→𝟓إرا وأد  𝒇 𝒙 = 𝟐𝟎 ٚ  𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓 𝒈 𝒙 = −𝟏𝟓 ٚ 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓 𝒉 𝒙 = 𝟏𝟖. 𝟓،  

 :-فأٚخذ ِا ٠ٍٟ  

 1- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓[𝒉 𝒙 + 𝒇 𝒙 ] 

 

2- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓[𝒉 𝒙 − 𝒈 𝒙 ] 

 

3- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓[𝒈 𝒙 × 𝒇 𝒙 ] 
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4- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓[
𝒈(𝒙)

𝒇(𝒙)
] 

 

  :- 3ذّش٠ٓ 

 :- أٚخذ 

1- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏 𝟓𝒙 − 𝟐 𝟐 

 

2- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝟏𝟎 − 𝟐𝒙 
𝟐

 

  :- 4ذّش٠ٓ 

 :-أٚخذ ٔٙا٠ح وً ِٓ اٌذٚاي اٌرا١ٌح 

1- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟓(𝟐𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 − 𝟓𝟎) 

 

2- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟎(𝟏 − 𝒆𝒙) 

 

3- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏 𝒍𝒐𝒈(𝟏𝟎𝒙𝟒 + 𝟏𝟓) 

 

4- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟐 𝒆
𝟐𝒙𝟐+𝟑𝒙+𝟐 

 

5-  𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟑 𝒍𝒏(𝟐𝟎𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟏𝟎) 

 

  :- 5ذّش٠ٓ 

 إرا وأد 

𝒇 𝒙 =  
𝟑𝟎𝒙𝟐 + 𝟏𝟓     ,   𝑥 < 𝟐

𝟓𝒙 − 𝟐       ,   𝑥 > 2
  

 :-فأٚخذ 

1- 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟑 𝒇(𝒙) 

 

2-  𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏 𝒇(𝒙) 
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  :- 6ذّش٠ٓ 

 ً٘ اٌذاٌح اٌّؼشفح تـ 

𝒇 𝒙 =  
𝟐𝒙       ,   0 < 𝑥 < 1

𝟑 + 𝒙𝟐       ,   𝑥 ≥ 1
  

  ؟ x = 10ِرصٍح فٟ  

 

 اٌرفاضً ٚذطث١ماذٗ اٌرداس٠ح

 :-ِمذِح   

 .٠ٙرُ زغاب اٌرفاضً تاٌرس١ًٍ اٌش٠اضٟ ٌّؼذي اٌرغ١ش  •

 .٠ٙرُ زغاب اٌرفاضً تسغاب ِؼذي اٌرغ١ش فٟ ِرغ١ش ِا تإٌغثح  ٌّرغ١ش آخش •

 :ِثلا (ِرغ١ش٠ٓ)ت١ٓ أٞ ظا٘شذ١ٓ :ِؼذي اٌرغ١ش  •

إرا واْ اٌشتر ِثلا ٠رغ١ش ترغ١ش و١ّح الإٔراج ٚ اٌطٍة ػٍٝ عٍؼح ِا ٠ّىٓ أْ ٠رغ١ش ترغ١ش اٌغؼش فمذ ٠ىْٛ ِٓ 

 .اٌُّٙ  أْ ٠سغة ِؼذي اٌرغ١ش ٌٍشتر تإٌغثح ٌى١ّح الإٔراج أٚ ِؼذي ذغ١ش اٌى١ّح اٌّطٍٛتح تإٌغثح ٌٍغؼش 

  : لٛاػذ اٌرفاضً

 .٠طٍك ػٍٝ ػ١ٍّح اٌرفاضً فٟ تؼض الاز١اْ إ٠داد اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌٍذاٌح أٚ اٌّؼاًِ اٌرفاضٍٟ الاٚي 

 ٚ ٠ىْٛ x ٚ الاخش ِرغ١ش ِغرمً ٚ ٘ٛ yٚدائّاً ٠ىْٛ ٌذ٠ٕا ػلالح ت١ٓ ِرغ١ش٠ٓ أزذّ٘ا ِرغ١ش ذاتغ ٚ ٘ٛ 

 .اٌّطٍٛب ٘ٛ زغاب ِمذاس اٌرغ١ش فٟ اٌّرغ١ش اٌراتغ إرا ذغ١ش اٌّرغ١ش اٌّغرمً تّمذاس ٚزذج ٚازذج 

 y= 5x + 9    داٌح أٚ ِؼادٌح  :-اٌّؼطٝ 

اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌٍذاٌح                :-اٌّطٍٛب 
𝒅𝒚

𝒅𝒙
 =?????  

 

:- اٌماػذج الاٌٚٝ ذفاضً اٌّمذاس اٌثاتد 

 :-ذفاضً اٌم١ّح اٌثاترح ذغاٚٞ دائّاً صفش فّثلاً إرا وٕد اٌذاٌح ػٍٝ اٌشىً 

  y = 15  

 y ٚ ػٍٝ رٌه فئْ ذغ١ش اٌّرغ١ش اٌراتغ x ٠أخز ل١ّح ثاترح دائّاً ِّٙا ذغ١ش اٌّرغ١ش اٌّغرمً yفئْ اٌـّرغ١ش اٌراتغ 

 :- ِٚٓ ثُ ٠ّىٓ ص١اغح ٘زٖ إٌر١دح س٠اض١اً وّا ٠ٍٟ xٌٓ ٠ٛثش ػٍٝ اٌّرغ١ش اٌّغرمً 

𝒅𝒚

𝒅𝒙
 = 0  
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xذفاضً : اٌماػذج اٌثا١ٔح 
n

 

 :- اٌّشفٛػح إٌٝ أط xذفاضً اٌّرغ١ش 

 :-٠رُ ذٕض٠ً الاط ٚ اٌطشذ ِٕٗ ٚازذ فؼٍٝ عث١ً اٌّثاي 

1-  y = x
5                                    𝒅𝒚

𝒅𝒙
  =  5 x

4
 

2-  y = 15 x
4                           𝒅𝒚

𝒅𝒙
  =  60 x

3
 

3-  y = 10 x
𝒅𝒚

𝒅𝒙
  =  10 

 

:- اٌذٚاي وث١شاخ اٌسذٚد : اٌماػذج اٌثاٌثح 

 ٕٚ٘ا ٠رُ اٌرؼاًِ ِغ وً زذ ػٍٝ زذج تاعرخذاَ ٔفظ اٌماػذج اٌغاتمح 

 :-ِثاي 

 :-إرا وأد 

1-  y = 5 x
4
 + 6 x

3
  + 8 x

2
 + 3 x 

𝒅𝒚

𝒅𝒙
    = 20 x

3
 + 18 x

2
 +  16 x +3  

2-  y = 20 x
5
 + 10 x

3
  - 5 x

2
 + 15 x + 30 

𝒅𝒚

𝒅𝒙
    = 100 x

4
 + 30 x

2
 -  10 x + 15  

 

 ٕٚ٘ا ٠رُ اٌرؼاًِ ِغ وً زذ ػٍٝ زذج تاعرخذاَ ٔفظ اٌماػذج اٌغاتمح 

 :-ِثاي 

 :-إرا وأد 

1-  y = 5 x
4
 + 6 x

3
  + 8 x

2
 + 3 x 

𝒅𝒚

𝒅𝒙
    = 20 x

3
 + 18 x

2
 +  16 x +3  

2-  y = 20 x
5
 + 10 x

3
  - 5 x

2
 + 15 x + 30 

𝒅𝒚

𝒅𝒙
    = 100 x

4
 + 30 x

2
 -  10 x + 15  
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:- ِشرمح زاصً ضشب داٌر١ٓ : اٌماػذج اٌشاتؼح 

ِشرمح × اٌذاٌح اٌثا١ٔح وّا ٟ٘ + ِشرمح اٌذاٌح اٌثا١ٔح × اٌذاٌح الاٌٚٝ وّا ٟ٘ = ِشرمح زاصً ضشب داٌر١ٓ 

اٌذاٌح الأٌٟٚ  

 :-ِثاي 

 1-  y = ( 3 x + 1 ) (x
2
 – 7 x ) 

𝒅𝒚

𝒅𝒙
 = ( 3 x + 1 ) (2x -7 ) + (x2 – 7 x ) (3) 

2-  y = ( 10 x
3
 - 12 ) (5 x

2
 + 2 x ) 

𝒅𝒚

𝒅𝒙
 = ( 10 x

3
 - 12 )(10 x +2 ) + ( 30 x

2
 ) (5 x

2
 + 2x ) 

 

ِشرمح زاصً لغّح داٌر١ٓ 
البسطالمقام
=  

المقام مشتقت  × البسط − البسط مشتقت  × المقام

𝟐(المقام)
 

 :-ِثاي 

  y =  
 𝟒𝒙+𝟐

𝟑𝒙
 

𝒅𝒚

𝒅𝒙
 = 

 𝟑𝒙  𝟒 −(𝒙+𝟐)(𝟑)

 𝟑𝒙 𝟐
 = 

𝟏𝟐𝒙 −𝟑𝒙−𝟔 

𝟗 𝒙𝟐
 = 

𝟗𝒙−𝟔

𝟗𝒙𝟐
 

:- ِشرمح اٌمٛط اٌّشفٛع لأط : اٌماػذج اٌغادعح 

 ذفاضً ِا تذاخٍٗ× ذفاضً اٌمٛط = ِشرمح اٌمٛط اٌّشفٛع لأط 

 :-ِثاي 

1 – y = (15x2 + 20 )
3

 

𝒅𝒚

𝒅𝒙
  = 3 (15x

2
 + 20 )

2 
(30x) 

2 – y = (10 x
3
  - 12x

2
 + 5 )

5
 

𝒅𝒚

𝒅𝒙
  = 5 (10 x

3
  - 12x

2
 + 5 )

4 
(30x

2
 – 24x) 

 

اٌّشرماخ اٌؼ١ٍا ٌٍذاٌح : اٌماػذج اٌغاتؼح 
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 :-ِثاي 

 :-أٚخذ اٌّشرمح اٌثاٌثح ٌٍذاٌح اٌرا١ٌح 

 y = 15 x
4
 + 12 x

3
 + 20 x

2
 – 5 x +12 

𝒅𝒚

𝒅𝒙
=  60 x

3
 + 36 x

2
 + 40 x – 5    (ٌٝٚاٌّشرمح الا) 

𝒅𝟐𝒚

𝒅𝒙𝟐
=  180 x

2
 + 72 x + 40      ( اٌّشرمح اٌثا١ٔح)               

𝒅𝟑𝒚

𝒅𝒙𝟑
=  360 x + 72 

  

 :-اٌرطث١ماخ الالرصاد٠ح ٚالإداس٠ح ٌٍرفاضً 

 اٌّشٚٔح- 1

ػٍٝ أٔٙا ِذٜ اعرداتح اٌرغ١شاخ فٟ اٌى١ّح اٌّطٍٛتح ِٓ عٍؼح أٚ خذِح :ِشٚٔح اٌطٍة اٌغؼش٠ح ذؼشف 

 .ٌٍرغ١شاخ فٟ عؼش٘ا 

 ِذٜ اعرداتح اٌرغ١شاخ فٟ اٌى١ّح اٌّطٍٛتح ِٓ عٍؼح أٚ خذِح :فرؼشف ػٍٝ أٔٙا ِشٚٔح اٌطٍة اٌذخ١ٍحأِا 

 .ٌٍرغ١شاخ فٟ اٌذخً 

 

  :(َ)زالاخ اٌّشٚٔح اٌغؼش٠ح 

 (طٍة ػذ٠ُ اٌّشٚٔح  )صفش =  اٌم١ّح اٌّطٍمح ٌٍّشٚٔح    

 (طٍة ل١ًٍ اٌّشٚٔح أٚ غ١ش ِشْ  )  1> اٌم١ّح اٌّطٍمح ٌٍّشٚٔح    

 (طٍة ِرىافئ اٌّشٚٔح  )  1= اٌم١ّح اٌّطٍمح ٌٍّشٚٔح    

 (طٍة ِشْ  )  1< اٌم١ّح اٌّطٍمح ٌٍّشٚٔح    

 (طٍة لأٙائٟ اٌّشٚٔح  )ِا لأٙا٠ح = اٌم١ّح اٌّطٍمح ٌٍّشٚٔح   

 

 ل١اط ِشٚٔح اٌطٍة 

 : ِشٚٔح اٌطٍة تاعرخذاَ اٌرفاضً 

× اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح اٌطٍة = َ 
السعر المطلوبت الكميت 

 

 :-لازع أْ 

  ِؼذي ذغ١ش اٌى١ّح اٌّطٍٛتح تإٌغثح ٌٍغؼش= اٌّشرمح الأٌٚٝ ٌذاٌح اٌطٍة 
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 :-(1)ِثاي 

 أٚخذ ِؼاًِ اٌّشٚٔح إر وأد اٌى١ّح اٌّطٍٛتح ٟ٘ (D= 80 – 6x)إرا وأد داٌح اٌطٍة ػٍٝ عٍؼح ِا ٟ٘ 

  ريال ؟10ٚزذج ػٕذ عؼش ٠غاٚٞ 100

 اٌسً 

 (D/= -6)أٚلاً ٔٛخذ اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح اٌطٍة 

 :-ثا١ٔاً اٌرؼ٠ٛض فٟ اٌمأْٛ 

× اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح اٌطٍة = َ 
السعر المطلوبت الكميت 

 

 َ =(-6)  × 
𝟏𝟎𝟏𝟎𝟎
 = -0.6 

ٌّؼاًِ اٌّشٚٔح ألً ِٓ اٌٛازذ اٌصس١ر إرا فاٌطٍة فٟ  (أٞ إٌاذح تصشف إٌظش ػٓ الاشاسج )ز١ث أْ اٌم١ّح اٌّطٍمح 

 .ل١ًٍ اٌّشٚٔح أٚ غ١ش ِشْ ٘زٖ اٌساٌح 

 :-(2)ِثاي 

 أٚخذ ِؼاًِ اٌّشٚٔح إر وأد اٌى١ّح اٌّطٍٛتح ٟ٘ (D= 200 – 10 x)إرا وأد داٌح اٌطٍة ػٍٝ عٍؼح ِا ٟ٘ 

  ريال ؟20ٚزذج ػٕذ عؼش ٠غاٚٞ 200

 اٌسً 

 (D/= -10)أٚلاً ٔٛخذ اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح اٌطٍة 

 :-ثا١ٔاً اٌرؼ٠ٛض فٟ اٌمأْٛ 

× اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح اٌطٍة = َ 
السعر المطلوبت الكميت 

 

 َ =(-10)  × 
20

200
 = -1 

ٌّؼاًِ اٌّشٚٔح ٠غاٚٞ اٌٛازذ اٌصس١ر إرا  (أٞ إٌاذح تصشف إٌظش ػٓ الاشاسج )ز١ث أْ اٌم١ّح اٌّطٍمح 

  .ِرىافئ اٌّشٚٔحفاٌطٍة فٟ ٘زٖ اٌساٌح 

 :-(3)ِثاي 

 أٚخذ ِؼاًِ اٌّشٚٔح إر وأد اٌى١ّح اٌّطٍٛتح ٟ٘ (D= 15x-20)إرا وأد داٌح اٌطٍة ػٍٝ عٍؼح ِا ٟ٘ 

  ريال ؟100ٚزذج ػٕذ عؼش ٠غاٚٞ 1000

 اٌسً 

 (D/= 15)أٚلاً ٔٛخذ اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح اٌطٍة 

 :-ثا١ٔاً اٌرؼ٠ٛض فٟ اٌمأْٛ 

× اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح اٌطٍة = َ 
السعر المطلوبت الكميت 
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 َ =(15)  × 
𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎
 = 1.5 

ٌّؼاًِ اٌّشٚٔح أوثش ِٓ  اٌٛازذ اٌصس١ر إرا فاٌطٍة فٟ  (أٞ إٌاذح تصشف إٌظش ػٓ الاشاسج )ز١ث أْ اٌم١ّح اٌّطٍمح 

  .ِشْ٘زٖ اٌساٌح 

 

:- ذّش٠ٓ ٚاخة 

 ٚزذج 600 أزغة ِشٚٔح اٌطٍة إرا ػٍّد اٌى١ّح اٌّطٍٛتٗ ٟ٘ (D = 1.5x +20)إرا وأد داٌح اٌطٍة ٟ٘ 

  ريال ؟   200ػٕذ عؼش  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (5)اٌّساضشج
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  ٚ ذطث١ماذٗ اٌرداس٠حذاتغ اٌرفاضً

 :-اٌرطث١ماخ الالرصاد٠ح ٚالإداس٠ح ٌٍرفاضً 

 الاعرٙلان ٚالادخاس- 2

  .ز١ث الاعرٙلان داٌح فٟ اٌذخً Kاٌّشرمح الأٌٚٝ ٌذاٌح الاعرٙلان = ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان - 1

 (أٞ وغش ِٛخة  ) ل١ّح ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان ذىْٛ ِٛخثح ٌٚىٕٙا ألً ِٓ اٌٛازذ اٌصس١ر 

 ز١ث الادخاس داٌح فٟ اٌذخً  Sاٌّشرمح الأٌٚٝ ٌذاٌح الادخاس = ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلادخاس- 2

 .وزٌه  (أٞ وغش ِٛخة  ) ل١ّح ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلادخاس ذىْٛ ِٛخثح ٌٚىٕٙا ألً ِٓ اٌٛازذ اٌصس١ر 

  1= ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلادخاس + ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان 

  :-(1)ِثاي 

K = 15+0.6x -0.02x)إرا وأد داٌح الاعرٙلان ٟ٘ 
2
اٌّطٍٛب أٚخذ وً ِٓ ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان ٚ (

 .ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلادخاس

 اٌسً

 :-ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان ٘ٛ اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح الاعرٙلان- 1

K
/
= 0.6 – 0.04 x 

 :- ريال ٘ٛ 1ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان ػٕذ دخً ٠غاٚٞ - 2

K
/
= 0.6 – 0.04 x 1 = 0.6 -.04 = 0.56 

 :- ريال ٘ٛ 1ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلادخاس ػٕذ دخً ٠غاٚٞ -3

 0.44 = 0.56- 1= ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان  – 1                         =  

  :-(2)ِثاي 

K = 18 + 0.8 x - 0.15x)إرا وأد داٌح الاعرٙلان ٟ٘ 
2
اٌّطٍٛب أٚخذ وً ِٓ ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان ٚ (

 .ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلادخاس

 اٌسً

 :-ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان ٘ٛ اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح الاعرٙلان- 1

K
/
= 0.8 – 0.3 x 

 :- ريال ٘ٛ 1ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان ػٕذ دخً ٠غاٚٞ - 2

K
/
= 0.8 – 0.3 x 1 = 0.8 - 0.3 = 0.5 

 0.5 = 0.5- 1= ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان  – 1 =          ريال1ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلادخاس ػٕذ دخً ٠غاٚٞ -3

 إٌٙا٠اخ اٌؼظّٝ ٚ اٌصغشٜ- 3
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 :خطٛاخ إ٠داد إٌٙا٠اخ اٌؼظّٝ ٚاٌصغشٜ 

  . ـ ٠رُ إ٠داد اٌّشرمح الأٌٚٝ ٌٍذاٌح1

 . ـ ٠رُ إ٠داد اٌّشرمح اٌثا١ٔح 2

  .( صغشٜ – ػظّٝ ) ـ ذسذ٠ذ ٔٛع إٌٙا٠ح 3

 . ٠ؼٕٟ رٌه ٚخٛد ٔٙا٠ح ػظّٝ ٌٍذاٌح ٚاٌؼىظ صس١ر إرا وأد إشاسج اٌّشرمح اٌثا١ٔح عاٌثح   

  :-(1)ِثاي 

 :-إرا وأد داٌح اٌشتر اٌىٍٟ ذأخز اٌشىً 

 P= - 0.4x
2
 + 300x -2000 

 زذد ِا إرا وأد ٘زٖ اٌذاٌح ذّثً ٔٙا٠ح ػظّٟ أَ صغشٞ ؟

 اٌسً

 :-اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌٍذاٌح - 1

P
/
 = -0.8x + 300 

 :-اٌّشرمح اٌثا١ٔح ٌٍذاٌح - 2

P
//
 = -0.8 

 ٔدذ أْ ل١ّح اٌّشرمح اٌثا١ٔح ٌٍذاٌح عاٌثح إراً فٟٙ ذسمك ٔٙا٠ح ػظّٟ - 3

  :-(2)ِثاي 

 :-إرا وأد داٌح اٌشتر اٌىٍٟ ذأخز اٌشىً 

 P= 500-0.2x +0.1x
2

 

 زذد ِا إرا وأد ٘زٖ اٌذاٌح ذّثً ٔٙا٠ح ػظّٟ أَ صغشٞ ؟

 اٌسً

 :-اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌٍذاٌح - 1

P
/
 = -0.2 + 0.2x 

 :-اٌّشرمح اٌثا١ٔح ٌٍذاٌح - 2

P
//
 = 0.2 

 . ٔدذ أْ ل١ّح اٌّشرمح اٌثا١ٔح ٌٍذاٌح ِٛخثح إراً فٟٙ ذسمك ٔٙا٠ح صغشٜ - 3

 اٌشتر اٌسذٞ - 4

  عؼش ت١غ اٌٛزذج× ػذد اٌٛزذاخ اٌّثاػح  = الا٠شاد اٌىٍٟ- 1
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 اٌرىٍفح اٌى١ٍح – الا٠شاد اٌىٍٟ  = اٌشتر اٌىٍٟ- 2

 .اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح الا٠شاد اٌىٍٟ  = الا٠شاد اٌسذٞ- 3

 .اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح اٌرىٍفح اٌى١ٍح  = اٌرىٍفح اٌسذ٠ح- 4

 .اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح اٌشتر اٌىٍٟ  = اٌشتر اٌسذٞ- 5

  .اٌرىٍفح اٌسذ٠ح– الا٠شاد اٌسذٞ  = اٌشتر اٌسذٞ- 6

  :-(1)ِثاي 

:- إرا ػٍّد أْ داٌح الا٠شاد اٌىٍٟ لإزذٜ اٌششواخ ذؼرّذ ػٍٝ اٌؼلالح اٌرا١ٌح 

R =  12x
3
 +  20x

2
  - 10x +30 

 ٚزذاخ ؟ 10أٚخذ الا٠شاد اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ 

 اٌسً 

 اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح الا٠شاد اٌىٍٟ= الا٠شاد اٌسذٞ 

R
/
 =  36x

2
 +  40x  - 10 

  x=10  ٚزذاخ إراً 10ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 

R
/
 =  36x

2
 +  40x  - 10 = 36×10

2
 ريال  3990=10 - 10×40 + 

  :-(2)ِثاي 

:- إرا وأد اٌذاٌح اٌّؼثشج ػٓ عؼش ت١غ اٌٛزذج فٟ إزذٜ اٌششواخ ذؼرّذ ػٍٝ اٌؼلالح اٌرا١ٌح 

= 4x
2
 + 6x +5(عؼش ٚزذج اٌث١غ) Selling price 

 ذش١ش إٌٝ ػذد اٌٛزذاخ اٌّثاػح  xز١ث أْ 

:- اٌّطٍٛب 

 ٚزذج ؟ 15إ٠داد اٌشتر اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ 

 اٌسً

 عؼش ت١غ اٌٛزذج × ػذد اٌٛزذاخ اٌّثاػح = الا٠شاد اٌىٍٟ - 1

R = ( داٌح عؼش ت١غ اٌٛزذج) ×x 

R = (10x
3
 -11x

2
 +5x -20) × x = 10x

4
 -11x

3
 +5x

2
-20x 

 .اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح الا٠شاد اٌىٍٟ = الا٠شاد اٌسذٞ - 2

R
/
 =  40x

3
 -33x

2
 + 10x - 20  

  x=5  ٚزذاخ إراً 5ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 
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R
/
 =  12x

2
+ 12x +5 = 12×15

2
 + 12×15 +5=2885r.s 

 

  :-(3)ِثاي 

:- فٟ إزذٞ ششواخ الاعرثّاس ٚخذ أْ عؼش ت١غ اٌٛزذج ٠رثغ اٌؼلالح اٌرا١ٌح 

= 10x
3
 -11x

2
 +5x -20 (  عؼش ت١غ اٌٛزذج) Selling price 

 ذش١ش إٌٝ ػذد اٌٛزذاخ اٌّثاػح  xز١ث أْ 

:- اٌّطٍٛب 

 ٚزذاخ ؟ 5إ٠داد اٌشتر اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ 

 اٌسً

 عؼش ت١غ اٌٛزذج × ػذد اٌٛزذاخ اٌّثاػح = الا٠شاد اٌىٍٟ - 1

R = ( داٌح عؼش ت١غ اٌٛزذج) ×x 

R = (10x
3
 -11x

2
 +5x -20) × x = 10x

4
 -11x

3
 +5x

2
-20x 

 .اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح الا٠شاد اٌىٍٟ = الا٠شاد اٌسذٞ - 2

R
/
 =  40x

3
 -33x

2
 + 10x - 20  

  x=5  ٚزذاخ إراً 5ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 

R
/
 =40x

3
 -33x

2
 + 10x – 20  

= 40×5
3
 -33×5

2
 +10×5 -20 

ريال 4205

  :-(4)ِثاي 

:- إرا ػٍّد أْ داٌح اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح ذأخز اٌشىً 

C = 10x
2
 - 12x + 15 

:- اٌّطٍٛب 

ٚزذاخ ؟ 10إ٠داد اٌرىا١ٌف اٌسذ٠ح ػٕذ إٔراج ٚت١غ 

 اٌسً 

 .اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح اٌرىٍفح اٌى١ٍح = اٌرىٍفح اٌسذ٠ح 

C = 10x
2
 - 12x + 15( اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح) 

C
/
 =  20x -12  ( اٌرىا١ٌف اٌسذ٠ح)           
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  x=10  ٚزذاخ إراً 10ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 

C
/
 =  20x -12 = 20 × 10  - 12 =188r.s 

  :-(5)ِثاي 

:- ذؼرّذ اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح لإزذٜ اٌششواخ ػٍٝ اٌذاٌح اٌرا١ٌح 

C = (5x
2
 - 3x + 15)

3
 

:- اٌّطٍٛب 

ٚزذج ؟ 20إ٠داد اٌرىا١ٌف اٌسذ٠ح ػٕذ إٔراج ٚت١غ 

 اٌسً 

 .اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح اٌرىٍفح اٌى١ٍح = اٌرىٍفح اٌسذ٠ح 

C = (5x
2
 - 3x + 15)

3
 (اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح )

C
/
 = 3×(5x

2
 - 3x + 15)

2
×(10x - 3 )( اٌرىا١ٌف اٌسذ٠ح)     

  x=20  ٚزذج إراً 20ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 

C
/
 =  3×(5x

2
 - 3x + 15)

2
×(10x - 3 ) 

     = 3×(5×20
2
 - 3×20 + 15)

2
×(10×20 - 3 ) 

      = 3× (5×400 – 60 +15)
2
 ×(200-3) 

 =   3×( 1955) ×(197) = 1155405 r.s 

  :-(6)ِثاي 

:- إرا ػٍّد أْ داٌح الا٠شاد اٌىٍٟ لإزذٜ اٌششواخ ٟ٘ 

R =  2x
3
 - 6x

2
 + 10x -15 

:- ٚداٌح اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح ذأخز اٌشىً 

C = 15x
2
 + 9x -17 

:- اٌّطٍٛب 

 ٚزذج ؟ 30أٚخذ زدُ الاستاذ اٌسذ٠ح ػٕذ إٔراج ٚت١غ 

 اٌسً 

 اٌرىٍفح اٌى١ٍح – الا٠شاد اٌىٍٟ = اٌشتر اٌىٍٟ 

P = R – C 

    =(2x
3
 - 6x

2
 + 10x -15)- (15x

2
 + 9x -17) 
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    = 2x
3
 - 21x

2
 + x + 2 

 .اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح اٌشتر اٌىٍٟ = اٌشتر اٌسذٞ 

P = 2x
3
 - 21x

2
 + x + 2 

P
/
 = 6x

2
 - 21x + 1 

  x=30  ٚزذج إراً 20ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 

P
/
 = 6x

2
 - 21x + 1 = 6×30

2
 - 21×30 + 1 = 4771r.s 

  :-(7)ِثاي 

:- إرا ػٍّد أْ داٌح الا٠شاد اٌىٍٟ لإزذٜ اٌششواخ ٟ٘ 

R =  12x
3
 +5x

2
 - 2x +100 

:- ٚداٌح اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح ذأخز اٌشىً 

C = 10x
2
 + 3x +20 

:- اٌّطٍٛب 

 ٚزذج ؟ 25أٚخذ زدُ الاستاذ اٌسذ٠ح ػٕذ إٔراج ٚت١غ 

 اٌسً 

 اٌرىٍفح اٌى١ٍح – الا٠شاد اٌىٍٟ = اٌشتر اٌىٍٟ 

P = R – C 

    =( 12x
3
 +5x

2
 - 2x +100)- (10x

2
 + 3x +20) 

    = 12x
3
 + 15x

2
 - 5x + 80 

 .اٌّشرمح الاٌٚٝ ٌذاٌح اٌشتر اٌىٍٟ = اٌشتر اٌسذٞ 

P = 12x
3
 + 15x

2
 - 5x + 80 

P
/
 = 36x

2
 + 30x - 5 

  x=25  ٚزذج إراً 25ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 

P
/
 = 36x

2
 + 30x - 5 = 36×25

2
 + 30×25 -5 = 23245r.s 

 

 

 

 (1)ذّش٠ٓ شاًِ 
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 اٌشتر اٌسذٞ 

ذؼرّذ إزذٜ اٌششواخ ػٍٝ ِدّٛػح ِٓ اٌذٚاي ٌرسذ٠ذ وً ِٓ اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح ٚ الا٠شاداخ اٌى١ٍح ٚ ذأخز ٘زٖ 

 :-اٌذٚاي اٌشىً اٌراٌٟ

R = 30 x
4
 + 12x

2
 - 6 x + 15 

C = 13 x
3
 - 5x

2
 +3 x -20 

:- اٌّطٍٛب 

.  ٚزذاخ 10زدُ الا٠شاد اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 1

.  ٚزذج 12زدُ اٌرىا١ٌف اٌسذ٠ح ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 2

. داٌح اٌشتر اٌىٍٟ - 3

.  ٚزذاخ 5زدُ اٌشتر اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 4

 اٌسً

:-  ٚزذاخ 10زدُ الا٠شاد اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 1

R = 30 x
4
 + 12x

2
 - 6 x + 15 

R
/
 =120 x

3 
+ 24x

2
 - 6 

  x=10  ٚزذج إراً 10ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 

R
/
 =120×10

3 
+ 24×10

2
 - 6 = 122394r.s 

:-  ٚزذج 12زدُ اٌرىا١ٌف اٌسذ٠ح ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 2

C = 13 x
3
 - 5x

2
 +3 x -20 

C
/
 =39 x

2 
- 10x + 3 

  x=12  ٚزذج إراً 12ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 

C
/
 = 39×12

2 
- 10×12 + 3 = 5499r.s 

:- داٌح اٌشتر اٌىٍٟ - 3

R = 30 x
4
 + 12x

2
 - 6 x + 15 

C = 13 x
3
 - 5x

2
 +3 x -20 

P = R - C = 30 x
4
 - 13 x

3 
+ 17x

2
 - 9 x + 35 

 

:-  ٚزذاخ 5زدُ اٌشتر اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 4
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P = 30 x
4
 - 13 x

3 
+ 17x

2
 - 9 x + 35 

P
/
 = 120 x

3
 - 39x

2
 +34x – 9  

  x=12  ٚزذج إراً 12ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 

P
/
 = 120 ×12

3
 - 39×12

2
 +34×12 – 9  = 

 (2)ذّش٠ٓ شاًِ 

 اٌشتر اٌسذٞ

لإػرثاسخ إٌّافغح اٌسادج فٟ الاعٛاق اٌؼشت١ح لاِد ششوح اٌفشعاْ ترسذ٠ذ اٌذٚاي اٌّّثٍح ٌىً ِٓ عؼش ت١غ 

 :-اٌٛزذج ٚ اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح ٚ ٚخذخ أٙا ػٍٝ اٌشىً اٌراٌٟ 

= 3x
2
 +25x -18( عؼش ت١غ اٌٛزذجSelling price( 

C = 10 x
2
 + 2x -5 

 :-اٌّطٍٛب 

 .داٌح الا٠شاد اٌىٍٟ - 1

 . ٚزذاخ 5زدُ الا٠شاد اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 2

 . ٚزذج 20زدُ اٌرىا١ٌف اٌسذ٠ح ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 3

 .داٌح اٌشتر اٌىٍٟ - 4

  . ٚزذاخ10زدُ اٌشتر اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 5

 اٌسً

:- داٌح الا٠شاد اٌىٍٟ - 1

 عؼش ت١غ اٌٛزذج × ػذد اٌٛزذاخ اٌّثاػح = الا٠شاد اٌىٍٟ 

x  × (ٖداٌح عؼش اٌث١غ اٌٛزذ)R =  

 x×R = (3x
2
 +25x -18) 

    = 3x
3
 +25x

2
 – 18x 

 :- ٚزذاخ 5زدُ الا٠شاد اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 2

R  = 3x
3
 +25x

2
 - 18x 

R
/
 =9x

2 
+ 50x - 18 

  x=5  ٚزذج إراً 5ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 

R
/
 =9×5

2 
+ 50×5

2
 - 18 = 1457r.s 
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 :- ٚزذاخ 5زدُ الا٠شاد اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 2

R  = 3x
3
 +25x

2
 - 18x 

R
/
 =9x

2 
+ 50x - 18 

  x=5  ٚزذج إراً 5ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 

R
/
 =9×5

2 
+ 50×5

2
 - 18 = 1457r.s 

 :- ٚزذج 20زدُ اٌرىا١ٌف اٌسذ٠ح ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 3

C = 10 x
2
 + 2x -5  

C
/
 =20 x+ 2 

  x=20  ٚزذج إراً 20ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 

C
/
 = 20×20+ 2  = 402r.s 

 :-داٌح اٌشتر اٌىٍٟ - 4

R = 3x
3
 +25x

2
 – 18x 

C = 10 x
2
 + 2x -5 

P = R - C = 3x
3
 + 15 x

2 
– 20x +5 

 :- ٚزذاخ 10زدُ اٌشتر اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 4

P = 3x
3
 + 15 x

2 
– 20x +5 

P
/
 = 9x

2
 + 30x -20  

  x=10  ٚزذج إراً 10ز١ث أْ ػذد اٌٛزذاخ إٌّردح ٚاٌّثاػح ٘ٛ 

P
/
 = 9 ×10

2
 + 30×10 - 20   = 1180 r.s 

:- ذّاس٠ٓ ٚاخة 

K = 0.3x -0.01x)إرا وأد داٌح الاعرٙلان ٟ٘ - 1
2
اٌّطٍٛب أٚخذ وً ِٓ ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان ٚ ا١ًٌّ (

 .اٌسذٞ ٌلادخاس

 :-إرا وأد داٌح اٌشتر اٌىٍٟ ذأخز اٌشىً - 2

 P= 3x
2
 + 5x +100 

 زذد ِا إرا وأد ٘زٖ اٌذاٌح ذّثً ٔٙا٠ح ػظّٟ أَ صغشٞ ؟

 

:- إرا ػٍّد أْ - 3
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= 8x
3
 + 10x

2
 +5x +12 ( عؼش ت١غ اٌٛزذجSelling price( 

C = 4 x
2
 + 3x -10 

 :-اٌّطٍٛب 

 .داٌح الا٠شاد اٌىٍٟ - 1

 . ٚزذاخ 10زدُ الا٠شاد اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 2

 . ٚزذج 15زدُ اٌرىا١ٌف اٌسذ٠ح ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 3

 .داٌح اٌشتر اٌىٍٟ - 4

 . ٚزذاخ 12زدُ اٌشتر اٌسذٞ ػٕذ إٔراج ٚت١غ - 5
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